
 

 

  

 

 
Frau Präsidentin 
des Nationalrates 
Doris Bures 
Parlament 
1017 Wien 
 

 Wien, am          November 2014 
GZ. BMF-310205/0209-I/4/2014

 
 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

 

Auf die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. »2568/J vom »24. September 2014 der 

Abgeordneten Martina Schenk, Kolleginnen und Kollegen beehre ich mich Folgendes mit-

zuteilen: 

 

Zu 1. bis 4.: 

Am 22. Juli 2014 fand ein Gespräch zwischen Herrn Bundeskanzler Faymann, meinem Amts-

vorgänger Herrn Vizekanzler und Bundesminister für Finanzen Dr. Spindelegger, Herrn 

Bundesminister für Kunst und Kultur, Verfassung und Öffentlichen Dienst Dr. Ostermayer 

und Herrn Staatssekretär Mag. Danninger seitens der Bundesregierung sowie Herrn 

Präsidenten Dr. Moser und Frau Sektionschefin Mag. Berger seitens des Rechnungshofes – 

jeweils mit Mitarbeitern – statt. 

 

Das Thema dieses Gesprächs waren die Finanzbeziehungen zwischen Bund und Ländern 

sowie verschiedene Vereinbarungen nach Art. 15a B-VG. 

 

Am 11. September 2014 fanden zwei weitere Gespräche zwischen Mitgliedern der Bundes-

regierung und Vertretern des Rechnungshofes statt. Für den Rechnungshof waren wiederum 

Herr Präsident Dr. Moser und Frau Sektionschefin Mag. Berger anwesend. Seitens der 
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Bundesregierung nahmen zunächst Herr Vizekanzler und Bundesminister für Wissenschaft, 

Forschung und Wirtschaft Dr. Mitterlehner, Herr Bundesminister für Kunst und Kultur, Ver-

fassung und Medien Dr. Ostermayer, Herr Bundesminister für Land-, Forst-, Umwelt und 

Wasserwirtschaft DI Rupprechter, ich sowie Frau Staatssekretärin Mag. Steßl und Herr 

Staatssekretär Dr. Mahrer, mit Mitarbeitern an den Gesprächen teil. Anschließend wurde 

anstelle des Bundesministers für Land-, Forst-, Umwelt und Wasserwirtschaft Frau Bundes-

ministerin für Gesundheit Dr. Oberhauser hinzugezogen. 

 

Zunächst wurden Themen aus dem Zuständigkeitsbereich des Bundesministeriums für Land-

, Forst-, Umwelt und Wasserwirtschaft besprochen, anschließend welche des Bundes-

ministeriums für Gesundheit. 

 

 

Der Bundesminister: 
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